
SAP® und weitere in diesem Dokument erwähnte SAP-Produkte und  
-Dienstleistungen sind eingetragene Markenzeichen der SAP SE.

BEST PRACTICE 
FOR UTILITIES

Weitere Informationen zum Thema finden Sie unter 
www.dsc-gmbh.com/loesungsportfolio

ELKO

AUTOMATISCHE 
ZAHLUNGSZUORDNUNG

AUTOMATISIERTE VERARBEITUNG 
ELEKTRONISCHER KONTOAUSZÜGE 
IN DER SAP-FINANZBUCHHALTUNG
Der elektronische Abruf von Kontoauszugsdaten ist ein weit ver-
breitetes und zuverlässiges Verfahren. In der Regel sind alle zur 
Verarbeitung in Haupt- und Nebenbuchhaltung erforderlichen In-
formationen in den Zahlungsdaten enthalten.

Es liegt also nahe, dies auszunutzen und die Zahlungsein- und -aus-
gänge durch eine entsprechende Logik weitgehend automatisch 
zu kontieren und zu buchen.

Die für diesen Zweck in SAP FI enthaltene Funktionalität 'Elek-
tronischer Kontoauszug' reicht für speziellere Anforderungen oft 
nicht aus.

Daher bietet DSC das Modul ELKO als Add-On zum SAP-Standard 
für die automatische Zahlungszuordnung an.

DSC ELKO ist schnell einzusetzen, komfortabel zu bedienen und 
erreicht u. a. durch seine Lernfähigkeit einen hohen Automatisie-
rungsgrad. 



ELKO

AUTOMATISIERTE VERARBEITUNG 
ELEKTRONISCHER KONTOAUSZÜGE 
IN DER SAP-FINANZBUCHHALTUNG

VORTEILE
•	 kurze Einführungszeit

•	 Reduktion der Kosten

•	 keine Modifikationen am SAP-Standard

•	 mehr Funktionalität und Bedienungskomfort

•	 hoher Automatisierungsgrad 

Die Zusatzkomponente FI-CA Schnittstelle [218-01] von ELKO zum SAP-Vertragskontokorrent FI-CA basiert auf der automatischen 
Erkennung und anschließenden Separation der für FI-CA bestimmten Umsätze. Dies sind neben Zahlungseingängen auch Rücklast-
schriften. Die Schnittstelle ermöglicht auch einen Datentransfer zu Drittsystemen (SAP Core, DEBKIS etc.). 

FUNKTIONSPRINZIP

•	 Erkennung der FI-CA Umsätze über Verwendungszweck - oder Bankverbindungsangaben 

•	 Ablegen in Puffertabelle Sammelbuchungen im Hauptbuch getrennt nach S/H auf separate Verrechnungskonten 

•	 Transfer der FI-CA Daten in Zahlungs- und Rückläuferstapel oder Export in Dateien 

•	 Buchen und Nachbearbeiten mit SAP-Standardmitteln oder externen Methoden 

SCHNITTSTELLE SAP FI-CA

LEISTUNGSMERKMALE
•	 Verarbeitung aller Posten mit allen Zusatzkontierungen

•	 Expertenwissen kann im System abgelegt werden

•	 Verarbeitung von Multicash, Swift und Edifact-Format  
sowie XML und lockbox

•	 Buchung über Batch-Input oder Call Transaction

•	 FI-CA-Schnittstelle erzeugt direkt Zahlungs- und Rückläufer-
stapel, auch per rfc

•	 Weitere, externe Schnittstellen sind möglich.
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DSC UNTERNEHMENSBERATUNG
UND SOFTWARE GMBH

DSC UNTERNEHMENSBERATUNG UND SOFTWARE GMBH 
CARL-BENZ-STRASSE 16 A | 69198 SCHRIESHEIM 
TEL. +49 6203 6941-0
VERTRIEB@DSC-GMBH.COM | WWW.DSC-GMBH.COM

www.dsc-gmbh.com/youtube

www.dsc-gmbh.com/xing

www.dsc-gmbh.com/linkedin

DSC & PARTNER

KOOPERATION 

FÜR IHREN ERFOLG

UNSERE PARTNER

Seit Gründung der DSC Unternehmensberatung und Software GmbH 
im Januar 1993 haben wir uns auf die Einführung und Optimierung 
von IT-Systemen und Geschäftsprozessen sowie die Umsetzung ge-
setzlicher Anforderungen für die Versorgungswirtschaft spezialisiert.

Als langjähriger SAP Gold Partner im Utilities-Umfeld haben wir  
unsere Kompetenz in über 2.000 erfolgreichen Projekten unter  
Beweis gestellt. Mehr als 800 Kundeninstallationen zeugen zudem 
von der Qualität unserer Softwarelösungen.

Profitieren auch Sie von unserem umfassenden Software- und 
Dienstleistungsportfolio – mit Standorten in Deutschland,  
Österreich und in der Schweiz sind wir immer in Ihrer Nähe, um Ihr 
Projekt auch unter Berücksichtigung landesspezifischer Anforderun-
gen optimal zu begleiten.

ELKO ist seit mehr als 20 Jahren  
praxiserprobt und kommt welt-
weit in allen Branchen bei Firmen 
mit kleinem und größerem Pos-
tenvolumen zum Einsatz.


